



Монастыри Русской Православной Церкви выразили поддержку настоятельнице и сестрам Пюхтицкого Успенского монастыря в Эстонии



Служба коммуникации ОВЦС, 08.04.2025. На 9 апреля 2025 года парламентом Эстонии запланировано третье чтение законопроекта о внесении изменений в закон о церквях и приходах. Большинство голосов законопроект уже был принят в первых двух чтениях. В случае принятия закона Эстонская Православная Церковь Московского Патриархата, переименованная по требованию государственной власти в Эстонскую Христианскую Православную Церковь, должна будет полностью отказаться от связей с Русской Православной Церковью. Фактически это будет означать, что православные храмы и монастыри не смогут подчиняться руководящему органу, находящемуся, по мнению правительства Эстонии, «в иностранном государстве, которое представляет угрозу для безопасности» Эстонии.

Особая ситуация сложилась вокруг Пюхтицкого ставропигиального женского монастыря, расположенного в деревне Куремяэ уезда Ида-Вирума. Успенский монастырь не входит в

структуру Эстонской Православной Церкви, священноархимандритом обители является Святейший Патриарх Московский и всея Руси. Результатом давления на монастырь с требованием сменить юрисдикцию стал решительный отказ настоятельницы обители игумении Филареты (Калачевой) и насельниц монастыря. «Вопрос о предоставлении или отмене ставропигиального статуса является преимущественным правом Патриарха Московского и всея Руси», – написала в письме, адресованном МВД Эстонии, игумения Филарета. «Устав монастыря также не предусматривает возможности обращения к Патриарху с подобной просьбой», – отметила в письме матушка.

На проходившей 6 ноября 2024 года в Таллине международной конференции «Православная Церковь в Эстонии – самостоятельность: возможности развития, риски, последствия» игумения Филарета заявила, что Пюхтицкий монастырь стал заложником столкновения политических сил, и это угрожает его существованию. «Нас принуждают нарушить церковный устав, нас по сути выдавливают из правового поля и превращают в изгоев, людей второго сорта, с которыми можно поступать, не считаясь с требованиями закона и нравственности», – также сказала настоятельница.

Свою поддержку настоятельнице и сестрам Пюхтицкого ставропигиального женского монастыря уже выразили Спасо-Преображенский Валаамский ставропигиальный мужской монастырь, Спасо-Преображенский Соловецкий ставропигиальный мужской монастырь, Введенский ставропигиальный мужской монастырь Оптиная пустынь, Новодевичий ставропигиальный женский монастырь, Покровский ставропигиальный женский монастырь, Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь, **сообщает** «Патриархия.ru» со ссылкой на информацию **Синодального отдела по монастырям и монашеству**.

В письмах, адресованных насельницам Пюхтицкой обители, наместники, настоятели, игумении монастырей Русской Православной Церкви молитвенно желают сестрам крепости духовной, призывая Господа нашего Иисуса Христа, Царицу Небесную и всех святых даровать сестрам стойкость и мужество в страданиях за веру Христову.